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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προεξήρχε της Θείας
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Την εορτή της εικόνας της Παναγίας Ζωοδόχου Πηγής, στις 29 Απριλίου 2011, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας προΐστατο της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκυ Ταλλίνης. Στο Ιερό παρέστη συμπροσευχόμενος ο Μητροπολίτης Ταλλίνης
και πάσης Εσθονίας Κορνήλιος.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Επίσκοπος Νάρβας Λάζαρος, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν,
κληρικοί της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Εσθονίας.

Μετά τη Θεία Σύναξη πραγματοποιήθηκε η λιτανεία προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Κορνήλιος απεύθυνε χαιρετισμό στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ,
τονίζοντας τη σημασία του ζωντανού δεσμού της Εσθονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τη Ρωσική
Εκκλησία: «Δε μπορούμε να ζούμε χωρίς τη διαποίμανση της Μητέρας Εκκλησίας». Επίσης ο
Σεβασμιώτατος κ. Κορνήλιος εξέφρασε την ελπίδα στην επίσκεψη στην Εσθονία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μετέφερε την ευλογία και ευχές του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και αναφέρθηκε στο πρόγραμμα της επισκέψεώς του στη χώρα. Ο
βασικός σκοπός είναι η παρουσίαση του βιβλίου «Ο Ορθόδοξος χριστιανισμός στην Εσθονία»,
σεβαστό μέρος του οποίου αποτελεί το έργο του μακαριστού Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Αλεξίου Β΄, ο οποίος πολλά χρόνια από τη ζωή του αφιέρωσε στην εκκλησιαστική διακονία
στην Εσθονία.

Ακόμα ο Ιεράρχης ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της ημέρας.

«Έχουμε ακούσει σήμερα πως ο Κύριος Ιησούς Χριστός μιλώντας με τους Ιουδαίους καθώς του
έδειχναν τον Ναό είπε: «λύσατε τὸν ναὸν τοῦτον, καὶ ἐν τρισὶν ἡμέραις ἐγερῶ αὐτόν» (Ιω. 2. 19).
Ο Σωτήρας συχνά μιλούσε με παραβολές και αινίγματα και οι άνθρωποι δεν τον κατάλαβαν,
νομίζοντας ότι πρόκειται για το Ναό των Ιεροσολύμων. Ενώ ο Κύριος, όπως βεβαιώνει ο Απόστολος



και Ευαγγελιστής Ιωάννης, μιλούσε για το Ναό του σώματός Του.

Το σώμα του ανθρώπου είναι ναός. Προορίζεται για να χωρέσει όλη την πληρότητα της Θειότητας
και αυτό δεν αφορά μόνο το Σώμα του Θεανθρώπου Χριστού, το Οποίο έπαθε επί του Σταυρού,
πέθανε και ανέστη, αλλά και σώμα του κάθε ανθρώπου. Εάν δεν ήταν έτσι δε θα καθιέρωνε ο Κύριος
το Μυστήριο της Θείας Κοινωνίας την παραμονή του σταυρικού του θανάτου.

Κατά το Μυστικό Δείπνο ο Ιησούς Χριστός έδωσε στους μαθητές του το Πανάχραντο του Σώμα και
το Πανάχραντο το Αίμα ώστε οι χριστιανοί όλων των γενεών μέσα από το λειτούργημα των
Επισκόπων, που λαμβάνουν τη χάρη από τη αδιάκοπη αποστολική διαδοχή, να μπορέσουν να
μετέχουν των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων και να γίνουν Ναός του Θεού. Διότι ο Θεός θέλει να
μετέχουμε Αυτού όχι μόνο με το μυαλό μας, αλλά η καρδιά μας να φλογίζεται από την αγάπη προς
Αυτόν. Λυπάται τον άνθρωπο και θέλει το ανθρώπινο σώμα να μετέχει σε εκείνο, το οποίοι οι Άγιοι
Πατέρες αποκαλούν θέωση, δηλαδή την πλήρη ένωση ανθρώπου με τον Θεό.

Πρέπει πάντα να μένουμε με τον Κύριο και τις Πασχαλινές ημέρες με ένα ιδιαίτερο τρόπο. Δεν
σκεφτόμαστε για τις αμαρτίες μας αυτές τις ημέρες, όχι για τις αδυναμίες μας και την αθλιότητά
μας. Όπως αναφέρεται στο Κατηχητικό Λόγο του Ιερού Χρυσοστόμου δεν κλαίμε τις αμαρτίες μας,
διότι κλάψαμε τις ημέρες της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Αυτές τις Πασχαλινές ημέρες έχουμε
διπλή χαρά διότι ανέστη ο Κύριος και αισθανόμαστε την ιδιαίτερη εγγύτητα του Θεού προς εμάς, η
οποία εκδηλώνεται ιδιαίτερα όταν κοινωνούμε των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων», είπε
χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Κορνήλιο βοήθεια του Θεού στην
υπεύθυνη και δύσκολη διακονία της Εκκλησίας του Χριστού καθώς και δυνάμεις κατ΄άμφω.

Αυθημερόν στην κρύπτη του Ναού παρατέθηκε επίσημο γεύμα προς τιμή του Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.
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